	Школьный этап всероссийской 

олимпиады школьников 2012. 

Экономика. 6 класс.


	Утверждено оргкомитетом муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников

«____»_________________ 2012 года


Задание №1. Бинарный тест. Верно/неверно.

1. Некоторые экономические блага имеются в наличии в неограниченном количестве. 

                               1.Верно                               2.Неверно
2. Альтернативная стоимость может быть измерена не только в рублях, но и в
натуральных величинах.


                   1.Верно                                2.Неверно

3. Первичные потребности могут быть заменены одна другой.

                               1.Верно                               2.Неверно
1. Конкуренция непосредственным образом влияет на уровень цен на рынке товаров.

1. Верно                             2. Неверно 

2. Главные вопросы экономики может решать только рыночная экономическая система.

1. Верно                              2. Неверно 

Задание №2. Тест. Выберите все верные ответы.
1. Экономическими ресурсами являются:
1. Профессиональные знания тренера Гуса Хиддинка;
2. Нефть, добываемая компанией «Лукойл»;
3. Труд гастарбайтера низкой квалификации;
4. Спортплощадка в школе, используемая для уроков физкультуры;
5. Качели во дворе жилого дома
2. Проблема выбора стоит:

1. Перед людьми  с небольшими доходами

2. Перед богатыми людьми

3. Перед развивающимися государствами

4. Перед экономически развитыми государствами

3. В чём заключается выбор фирмы?

1. Не использовать часть ресурсов в производстве

2. Какие товары производить

3. Сколько товаров производить

4. Из каких ресурсов производить товары.

4. Выберите из списка все услуги:
1. Стрижка

2. Ремонт освещения

3. Билет на поезд

4. Визит врача

5. Газета

5. Экономические интересы производителя:

1. Получение низкого дохода от сделки

2. Продажа по высоким ценам

3. Экономия времени при изготовлении товара

4. Продать меньшее количество товара.

Задание №3. Тест. Выберите единственно правильный ответ.
1. Обмен одного блага на другое напрямую (без использования денег), называется:

1. Бартер







2. Монетаризм
3. Дилер







4. Маклер
5. Брокер

2. В «Сказке о рыбака и рыбке» иллюстрируется:

1. Последствие жадности



2. Безграничность потребностей человека
3. Проблема экологии



4. Неотвратимость наказания

3. Какое из следующих благ, скорее всего, можно отнести к свободным (неэкономическим)?

1. экспортные бананы, собранные в Эквадоре на территории, не находящейся в частной собственности;
2.  воздух внутри космического корабля;
3.  вода в лесном роднике для усталого путника;
4.  любой продукт натурального хозяйства.
4. Из-за нехватки денег Вы вынуждены купить несколько дорогих, но красивых тетрадей и несколько тетрадей более дешевых. Вы столкнулись... 
1. с проблемой ограниченности ресурсов;
2. с проблемой ограниченности ресурсов и необходимостью компромиссного выбора;
3. с проблемой ограниченности ресурсов, необходимостью компромиссного выбора и оценкой альтернативной стоимости;

4. с проблемой ограниченности ресурсов и оценкой альтернативной стоимости.

5. Звонарь получает 30 рублей в будний день за работу и 70 рублей в праздники. Альтернативная стоимость дня отдыха для него составляет… 

1. 30 рублей.
2. 50 рублей.
3. 70 рублей.
4. Может быть и 30 рублей, и 70 рублей.
5. Невозможно определить, так как звонарь, отдыхая, теряет разную сумму. 

Задание №4. 10 терминов, 10 баллов.
Для каждого из приведенных здесь понятий и терминов подберите соответствующее ему определение и запишите в ответы в таблицу.

Заполните таблицу ответов:

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Понятие

1. Конкуренция 
2. Переменные расходы
3. Рынок 
4. Купец 
5. Услуга  
6. Производительность труда
7. Альтернатива 
8. Блага

9. Труд

10. Экономика   
Определение

А. Затраты, которые появляются периодически.
Б. Профессия человека, связанная с куплей-продажей товаров.
В. Результат труда человека за определённое время.
Г. Наука об ограниченности ресурсов и выборе.
Д. Необходимость выбора из множества возможных вариантов решений.
Е. Средства удовлетворения потребностей.
Ж. Соперничество между участниками рынка за получение преимуществ.
И. Экономические отношения между людьми, основанные на частной собственности, добровольном обмене и конкуренции.
К. Нематериальный результат труда, имеющий ценность.

Л. Целесообразная деятельность человека.

	Школьный этап всероссийской 

олимпиады школьников 2012. 

Экономика. 7 класс.


	Утверждено оргкомитетом муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников

«____»_________________ 2012 года


Задание №1. Бинарный тест. Верно/неверно.

1. Основную роль в рыночной экономике при решении проблемы выбора играют обычаи и традиции

                               1.Верно                                2.Неверно
2. Было бы справедливо, если бы все граждане платили одинаковые налоги.
                               1. Да                                     2. Нет
3. Доход от продажи земельного участка называется в экономической теории рентой

                               1.Верно                                2.Неверно
4. Проблема «для кого производить» не может быть решена без государственного участия.

                              1. Верно

   
    2.Неверно

5. Снижение Центральным банком нормы обязательных резервов положительно скажется на доходности для вкладчиков коммерческих банков.



      1. Верно 


    2. Неверно
Задание №2. Тест. Выберите единственно правильный ответ.
1. Что из следующего не является примером фактора производства?

1. рабочие сталелитейного завода, производящие сталь;
2. формы для заливки стали, используемые в сталелитейном производстве;
3. железная руда, используемая в сталелитейном производстве;
4. доля акций сталелитейной компании;
5. денежная масса. 
2. Что из перечисленного, скорее всего, является экономическим ресурсом?

1. золотая цепочка






2. серебряная ложка
3. платиновая монета






4. цинковая лопата

5. бронзовая статуя

3. Сетка принятия решения основана:

1. На расчёте затрат

2. На выделении самого дорогого варианта

3. На выборе лучшего варианта

4. На выборе того, что больше нравится.

4. Каждый взрослый, получающий доходы, платит:
1. Налог на прибыль

2. Подоходный налог

3. Налог за пользование природными ресурсами
4. На имущество предприятий.
5. Первые бумажные деньги в России были введены:

1. При Иване III в XV веке
2. При Петре I в 1704 году
3. При Екатерине II в 1769 году

4. При советской власти

Задание №3. Тест. Выберите все верные ответы.

1. К общественным товарам и услугам относятся:
1. Услуги армии

2. Услуги полиции

3. Службы профилактики заболеваний

4. Содержание парков.

2. Коммерческие банки выполняют следующие функции:
1. Выдают кредиты фирмам

2. Защищают интересы вкладчиков

3. Выпускают деньги

4. Принимают вклады населения.

3. Выберите из списка достоинства рекламы:
1. Растёт потребительский спрос

2. Большие финансовые затраты

3. Снижение цен на товары

4. Стимулирование конкуренции

4. Выберите из списка части гривны, на которые её рубили топором:
1. Куна

2. Деньга

3. Рубль

4. Тин

5. Полтинник.

5. Что можно отнести к капитальным ресурсам?
1. Компьютер

2. Месторождение нефти

3. Буровая установка

4. Ручка.
Задание №4. 10 терминов, 10 баллов
Для каждого из приведенных здесь понятий и терминов подберите соответствующее ему определение и запишите в ответы в таблицу.

Заполните таблицу ответов:

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Понятие

1. Выбор
2. Капитал 
3. Затраты 
4. Прибыль 
5. Торговля 
6. Брокер 
7. Налоги 
8.Блага

9.Труд

10.Экономическая система

Определение

А. Безвозмездные обязательные платежи, собираемые государством.
Б. Способ организации хозяйственной деятельности людей.
В. Расходы ресурсов в денежной форме на изготовление товара.
Г. Средства удовлетворения потребностей людей.
Д. Решение в пользу оптимального варианта из всех имеющихся.
Е. Посредническая деятельность, которая соединяет людей и фирмы в хозяйство страны.
Ж. Деятельность людей с целью создания материальных благ.
И. Вещи, созданные человеком для производства товаров и услуг.

К. Сумма превышения доходов над затратами.

Л. Посредник при заключении сделок на бирже.
	Школьный этап всероссийской 

олимпиады школьников 2012. 

Экономика. 8 класс.


	Утверждено оргкомитетом муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников

«____»_________________ 2012 года


Задание №1. Бинарный тест. Верно/неверно.

1. Альтернативная стоимость может быть измерена не только в рублях, но и в
натуральных величинах.


                          1.Верно                                2.Неверно
2. Чтобы получить кривую совокупного рыночного спроса на товар, нужно сложить спрос отдельных лиц по данной цене.

                         
1.Верно                                2.Неверно

3. Основную роль в рыночной экономике при решении проблемы выбора играют обычаи и традиции

                                    1.Верно                                 2.Неверно

4. В рыночной экономике проблемы «что производить», «как производить» и «для кого производить» решаются с помощью ценового механизма.
1. Верно                            2. Неверно 
5. Если фактическая безработица превышает естественный её уровень на 1%, то производство сокращается на 10%.

1. Верно                              2. Неверно 

Задание №2. Тест. Выберите все верные ответы.

1. Что из следующего является примером фактора производства?
1. рабочие сталелитейного завода, производящие сталь;
2. формы для заливки стали, используемые в сталелитейном производстве;
3. железная руда, используемая в сталелитейном производстве;
4. доля акций сталелитейной компании;
5. денежная масса.

2. Что из перечисленного ниже является предметом макроэкономического анализа?

1. влияние повышения нормы банковского резерва на объем инвестиций;
2. взаимосвязь темпа инфляции и уровня безработицы;
3. влияние повышения цен на сигареты на число курящих;
4. влияние изменения ставки подоходного налога на уровень цен;
5. влияние роста доходов потребителей на спрос на автомобили.

3. Микроэкономика изучает:

1. сутуации на отдельных товарных рынках;
2.  изменение цен и количеств на рынках взаимосвязанных товаров;
3. поведение отдельных экономических агентов;
4. взаимосвязь инфляции и безработицы;
5. проблемы экономического роста
4. К экономическим ресурсам относится…

1. здание действующей швейной фабрики, построенное 50 лет назад.
2. оборудование, не используемое в настоящий момент типографией из-за снижения спроса на печатную продукцию.
3. выпускники институтов, активно ищущие работу, но еще не нашедшие ее. 
4. Ничего из перечисленного выше.
5. К факторам роста производительности труда относятся:
1. Первичные 
2. Вторичные

3. Вещественные

4. Личностные

5. Личные
Задание №3. Тест. Выберите единственно верный ответ.
1. Закон спроса предполагает, что:

1. превышение предложения над спросом вызовет снижение цены;
2. с ростом доходов потребителей увеличивается покупаемое ими количество товаров;
3. кривая спроса имеет положительный наклон;
4. с уменьшением цены товара объем спроса увеличивается;
5. с уменьшением цены товара объем спроса уменьшается.
2. Функция рыночного спроса на товар имеет вид Qd=3-p, где р - рыночная цена. Функция предложения имеет вид: Qs=2p. Определите, чему равна равновесная цена и равновесное количество?
1. P=1;Q=2;
2. P=1;Q=3;
3. P=2;Q=3;
4. P=3;Q=5;
5. нет верного ответа.
3. Альтернативная стоимость покупки автомобиля, скорее всего…

1. равна нулю, так как деньги не являются экономическим ресурсом.
2. падает, если растет ставка процента по вкладам в банках.
3. растет, если растет ставка процента по вкладам в банках.
4. не зависит от ставки процента по вкладам в банках.
5. Все ответы неверны.
4. Чьи интересы выражает спрос?

1. Продавца

2. Покупателя

3. И продавца и покупателя

4. Ни чьи 

5. Формула средних переменных издержек:
1. TC=FC+VC
2. AC=TC:Q
3. AFC=FC:Q
4. AVC=AC-AFC
Задание №4. 10 терминов, 10 баллов

Для каждого из приведенных здесь понятий и терминов подберите соответствующее ему определение и запишите в ответы в таблицу.

Заполните таблицу ответов:

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Понятие

1 Величина спроса.

2.Блага-субституты.

3 Нормальные блага.

4.Равновесное количество блага.

5.Принцип убывания предельной полезности.

6.Закон предложения.

7.Дефицит блага

8.Блага

9.Труд

10.Экономическая система

Определение

А. Блага, которые могут быть использованы вместо других благ с аналогичными свойствами.

Б. Количество блага, которое покупается по равновесной цене.

В. Явление, возникающее, когда величина спроса на благо превышает величину предложения вследствие того, что цена блага оказывается ниже равновесной цены.

Г. Блага, спрос на которые растет по мере увеличения доходов покупателей.

Д. Количество блага, которое покупатели хотят и могут приобрести при данном уровне цены.

Е. Зависимость между ценой блага и величиной предложения этого блага.

Ж. Способ организации общества для решения стоящих перед ним экономических вопросов.

И. Средства для удовлетворения потребностей людей.

К. Потребление каждой дополнительной единицы блага приносит всё меньшее удовлетворение.
Л. Целесообразная деятельность людей.
Задача.
На рынке товара Х только две группы фирм. Предложение фирм первой группы Q1 = 2Р – 8, а предложение фирм второй группы Р = 5. Если цена на товар Х равна 3, чему будет равна величина рыночного предложения?
	Школьный этап всероссийской 

олимпиады школьников 2012. 

Экономика. 9 класс.


	Утверждено оргкомитетом муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников

«____»_________________ 2012 года


Задание №1. Бинарный тест. Верно/неверно.
1. Было бы справедливо, если бы все граждане платили одинаковые налоги.
                              1.Верно                          2. Неверно
2. Экономическая прибыль представляет собой неявные затраты.

                  1.Верно 

         2. Неверно
3. Цены на взаимозаменяемые товары изменяются в одном направлении
      1.Верно                         2.Неверно
4. Чтобы получить кривую совокупного рыночного спроса на товар, нужно сложить спрос отдельных лиц по данной цене.

                         
      1.Верно                         2.Неверно

5. Если экономическая прибыль положительна, то бухгалтерская прибыль строго больше нуля.

1. Верно 

        2. Неверно 
6. Увеличение количества рабочего времени – интенсивный фактор экономического роста. 

                                      1. Верно                             2. Неверно
Задание №2. Тест. Выберите единственно верный ответ.

1. Если государство установит нижнюю границу цены на шоколад на уровне выше равновесного, то:

1. равновесная цена шоколада поднимется;
2. на рынке образуется избыток шоколада;
3. предложение шоколада вырастет;
4. все ответы верны
2. При прочих равных условиях сдвиг кривой предложения вправо приводит к: 

1. росту равновесной цены и равновесного количества;
2. снижению равновесной цены и равновесного количества;
3. росту равновесной цены и снижению равновесного количества;
4. снижению равновесной цены и росту равновесного количества. 

3. Что случится с кривой предложения йогуртов, если их цена снизится в 2 раза при прочих равных условиях?

1. кривая предложения сместится вправо;
2. кривая предложения сместится влево;
3. кривая предложения не изменит своего положения. 
4. Когда экономические проблемы решаются частично рынком, частично правительством, то экономика:

1. Командная; 



2. Рыночная; 



3. Натуральная; 




4. Смешанная

5. Частная собственность на землю имеет место в:

1. традиционной экономике





2. рыночной экономике

3. командной экономике






4. как в рыночной, так и в командной экономике

5. только в смешанной экономике

6. Группа экономистов в течение некоторого периода времени изучала ситуацию на рынке леденцов. Экономисты выяснили, что леденцы и ириски – взаимозаменяемые товары. Это означает, что:

1. при росте издержек производства ирисок, спрос на леденцы упадет;
2. при росте предложения ирисок, спрос на леденцы упадет;

3. перекрестная эластичность спроса на леденцы по цене ирисок отрицательна;
4. перекрестная эластичность спроса на леденцы по цене ирисок по модулю больше единицы
5. эластичность спроса на леденцы по доходу и эластичность спроса на ириски по доходу должны иметь разные знаки.

Задание №3. Тест. Выберите все верные ответы.
1. Что из следующего является характеристикой рынка с монополистической конкуренцией?

1. относительная легкость входа на рынок;
2. дифференцированный продукт;
3. значительные расходы на рекламу;
4. большое число покупателей и продавцов;
5. экономическая прибыль в долгосрочном периоде.

2. Что из перечисленного ниже является предметом макроэкономического анализа?

1. влияние повышения нормы банковского резерва на объем инвестиций;
2. взаимосвязь темпа инфляции и уровня безработицы;
3. влияние повышения цен на сигареты на число курящих;
4. влияние изменения ставки подоходного налога на уровень цен;
5. влияние роста доходов потребителей на спрос на автомобили.

3. Экономическими ресурсами являются:
1. Профессиональные знания тренера Гуса Хиддинка;
2. Нефть, добываемая компанией «Лукойл»;
3. Труд гастарбайтера низкой квалификации;
4. Спортплощадка в школе, используемая для уроков физкультуры;
5. Качели во дворе жилого дома

4. Наиболее важными чертами, отличающими олигополию, являются:

1. выпускаются дифференцированные товары;
2. на рынке действует множество покупателей и продавцов;
3. каждая фирма- олигополист сталкивается с горизонтальной кривой спроса насвой продукт;
4.  рыночное поведение каждой фирмы зависит от реакции ее конкурентов;
5. наличие на рынке небольшого количества крупных фирм. 
5. Фирма может продолжать свою деятельность, если:
1. TR>VC
2. MR=MC
3. MR=P
4. MR=(TR2-TR1): (Q2-Q1)
6. Выберите формы личной собственности:
1. Драгоценности
2. Одежда
3. Полезные ископаемые
4. Имущество
5. Валюта.
Задание №4. 10 терминов, 10 баллов
Для каждого из приведенных здесь понятий и терминов подберите соответствующее ему определение и запишите в ответы в таблицу.

Заполните таблицу ответов:

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Понятие

1. Величина спроса.
2. Блага-субституты.

3  Нормальные блага.

4. Экономика
5. Собственность
6. Присвоение
7. Дефицит блага

8. Блага

9. Отрасль 
10. Экономическая система

Определение

А. Блага, которые могут быть использованы вместо других благ с аналогичными свойствами.

Б. Способ соединения производителей со средствами производства и предметами потребления.
В. Совокупность общественных отношений, связанных с хозяйственной деятельностью людей.
Г. Явление, возникающее, когда величина спроса на благо превышает величину предложения вследствие того, что цена блага оказывается ниже равновесной цены.

Д. Количество блага, которое покупатели хотят и могут приобрести при данном уровне цены.

Е. Отношения между людьми по поводу присвоения материальных благ.
Ж. Способ организации общества для решения стоящих перед ним экономических вопросов.  

З. Блага, спрос на которые растет по мере увеличения доходов покупателей.

И. Средства, удовлетворяющие потребности людей.

К. Группы предприятий, производящих однородную продукцию.

 Задача.
1. Функция спроса на рынке недвижимости задана как:

 Qd = 8000 – 5P + 0.2I, где Qd – величина спроса на жилье в тыс. м2 в год, P – цена 1м2 жилья, а I – средние годовые доходы покупателей. В 1998 г. I  было равно 10 000, функция предложения жилья выглядела как Qs = 5000.  В 2003 г. I =15 000, предложение жилья уменьшилось: Qs = 4000. На сколько процентов изменилась цена жилья в 2003 г. по сравнению с 1998 г.? 10 баллов
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Задание №1. Бинарный тест. Верно/неверно.
1. Все точки, лежащие на кривой производственных возможностей, соответствуют эффективному использованию ресурсов
                            1 .Верно                                    2.Неверно

2. Снижение Центральным банком нормы обязательных резервов положительно скажется на доходности для вкладчиков коммерческих банков.

1. Верно                               2. Неверно 
3. В рыночной экономике проблемы «что производить», «как производить» и «для кого производить» решаются с помощью ценового механизма.

1. Верно                                2. Неверно 
4. Если цена товара не покрывает даже средние переменные издержки, то фирма должна прекратить деятельность.
1. Верно                                2. Неверно 

5. При увеличении производства предельный продукт и производительность факторов производства вначале растут, а затем начинают падать.

1. Верно                                  2. Неверно 

6. 1 доллар равен 31,9 рублей – это обратная котировка.
1. Верно                                   2. Неверно 
Задание №2. Тест. Выберите все правильные ответы.

1. Что из перечисленного ниже является предметом макроэкономического анализа?

1. влияние повышения нормы банковского резерва на объем инвестиций;
2. влияние изменения ставки подоходного налога на уровень цен;
3. взаимосвязь темпа инфляции и уровня безработицы;
4. влияние повышения цен на сигареты на число курящих;
5. влияние роста доходов потребителей на спрос на автомобили.
2. Общей характеристикой олигополистического и монополистически конкурентного рынка является:
1. фирмы обладают рыночной властью;
2. действует большое количество продавцов и покупателей товара;
3. продается как однородный, так и дифференцированный продукт;
4. отсутствует кривая предложения фирмы;
5. барьеры входа в отрасль новых фирм трудно преодолимы.
3. Рост спроса на труд в отрасли может иметь место в случае:

1. снижения спроса на продукцию, выпускаемую при помощи этого труда;
2. увеличения отпускной цены продукции, выпускаемой при помощи этого труда;

3. увеличения числа людей, предлагающих свои услуги на рынке труда;
4. увеличения цены закупки капитала;

5. увеличения минимального уровня оплаты труда. 
4. Что из следующего является характеристикой рынка совершенной конкуренции?

1. легкость входа на рынок;
2. дифференцированный продукт;
3. значительные расходы на рекламу;
4. большое число покупателей и продавцов;
5. экономическая прибыль в долгосрочном периоде.

5. Что из перечисленного ниже является предметом микроэкономического анализа?

1. влияние повышения нормы банковского резерва на объем инвестиций;
2. взаимосвязь темпа инфляции и уровня безработицы;
3. влияние повышения цен на сигареты на число курящих;
4. влияние изменения ставки подоходного налога на уровень цен;
5. влияние роста доходов потребителей на спрос на автомобили.

6. К трансфертным платежам относятся:
1. Зарплата

2. Стипендия

3. Премия

4. Пенсия

5. Пособия 

Задание №3. Тест. Выберите единственно верный ответ.
1. В результате экономического роста не может иметь место снижение:

1. номинального ВВП;
2. потенциального ВВП;
3. уровня цен;
4. темпа инфляции

5. ставки процента. 
2. Сдвиг кривой производственных возможностей вправо может быть вызван:

1. усовершенствованием технологии производства благ

2. увеличением количества денег в экономике

3. более эффективным распределением ограниченных ресурсов

4. верно все вышеперечисленное

5. нет верного ответа
3. Сдвиг кривой предложения вправо-вниз означает, что теперь:

1. при каждом значении цены производители готовы продать большее количество продукта
2. при каждом значении цены величина спроса возрастет 
3. величина предложения товара растет при увеличении цены данного товара
4. предложение товара растет при снижении цены данного товара
5. нет верного ответа

4. Два бизнесмена решили заняться благотворительностью. Первый анонимно передал $10000 в детский дом, а второй организовал фонд поддержки молодежи как подразделение своей фирмы, снизив благодаря этому сумму налога на прибыль. Кто из них поступил рационально?

1. только первый, т.к. благотворительность в корыстных целях не может быть рациональной;
2. только второй, т.к. первому не удастся извлечь всей выгоды из данной ситуации;
3. оба, т.к. каждый отдавал себе отчет в том, что он делает;
4. ни один из них, т.к. рациональнее было бы вложить эти деньги в расширение производства.
5. Товар высшей категории (нормальное благо) - это товар, спрос на который:

1. возрастает с увеличением дохода потребителя; 
2. уменьшается  с увеличением дохода потребителя;

3. уменьшается с уменьшением дохода потребителя;
4. возрастает с уменьшением дохода потребителя;
5. не изменяется с изменением дохода потребителя. 
6. Отрицательный внешний эффект имеет место, когда

1. в цене товара не отражены все выгоды общества от потребления данного товара.
2. цена товара растет.
3. в цене товара отражены все выгоды общества от потребления данного товара.
4. в цене товара не отражены все затраты общества от производства данного товара.
5. Все перечисленное неверно.
Задание №4. 10 терминов, 10 баллов
Для каждого из приведенных здесь понятий и терминов подберите соответствующее ему определение и запишите ответы в таблицу.

Заполните таблицу ответов:

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Понятие

1. Налогообложение
2. Блага-комплименты
3. Инфериорные  товары.

4. Депрессия
5. Амортизация 
6. Нулификация

7. Валютный курс
8. Активные операции
9. Финансы 
10.Экономическая система

Определение

     А. Блага, которые могут быть использованы только совместно другими благами.
Б. Совокупность отношений между государством и юридическими и физическими лицами, между самими юридическими лицами, а также между государствами по поводу образования, распределения и использования фондов денежных средств.
В. Установленный законодательством страны механизм изъятия части доходов в пользу государства.

Г. Банковская деятельность, связанная с размещением денежных средств и формирования прибыли.

Д. Совокупность организационно - правовых форм хозяйствования на основе определённого вида собственности.

Е. Обмен старых денежных знаков на новые с большей нарицательной стоимостью. 

Ж. Цена денежной единицы одной страны, выраженная в денежных единицах другой страны.

З. Прекращение падения деловой активности.

И. Товары, спрос на которые уменьшается при увеличении доходов населения.

К. Износ основного капитала.

 Задача.

Функция спроса на зерно имеет вид Qd=100-Р, где Qd-величина спроса на зерно в тоннах, а Р-цена тонны зерна в рублях. Предложение зерна задано функцией Qs=4P, где Qs- величина предложения зерна. Сколько зерна и по какой цене будет продано в состоянии равновесия? Сколько зерна будет реализовано, если  правительство установит фиксированную цену  40 рублей за тонну зерна?     8 баллов
